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ここ数日、秋らしい空気感が漂い、少しは過ごしやすくなってきたと感じるのは私だけではないように思いま

す。 平素は本校の教育活動にご理解とご支援をいただき感謝申し上げます。ありがとうございます。 

先週まで、東京では世界陸上選手権大会が開催され、多くの人々が連日の熱戦に一喜一憂されていたので

はないでしょうか。私たちは、ついメダルの数に目がいきがちですが、あの舞台に立つまでの努力や本番でのプ

レッシャーの大きさは私たちの想像以上のものがあると思います。自分の今ある力が十分に発揮できなかった選

手たちもいたでしょう。しかしながら、一人一人の全力を尽くす姿に大きなエネルギーと感動をもらいました。改め

て選手たちに賞賛と感謝の拍手を送りたいと思います。 

さて、４００ｍリレー等の一部の競技を除き、陸上競技は個人で行うイメージが強いですが、ここでは本大会に

おける「チームワーク」について考えてみましょう。メダルを獲得するために、自己ベストを更新するために、入賞

するために・・・ みんなで支え合うこと、苦しい練習の時に声を出して、励まし合うこと、さらにチーム（学校や実

業団，クラブなど）や家族が出場する選手のために、バックアップやフォローすること。それらは全て「チームワー

ク」と呼ばれるものですね。しかしながら、今大会では、それらとは異なる「チームワーク」をたくさん見ることがで

きました。それは、観客（応援する人々）や運営スタッフ（裏方さん）との「チームワーク」です。選手やスタッフ、観

客（テレビの向こう側にいる視聴者も含めて）が一体となって、「この大会を大成功させたい」との強い思いが大

きなチームワークとなって、今大会に関わる全ての人々を「しあわせな気持ち」にしてくれました。ある選手が競技

終了後に語っていました。「地響きのような声援が自分の背中を押してくれました。このような中でレースに参加

できたことがしあわせです・・・」 

  さて、１０月１７日（金）には、「かわおか運動会」が開催されます。「だいすきかわおか発表会」に続いて、川岡

小学校の「チームワーク」を発揮する絶好のチャンスです。特に５，６年生は競技や演技だけでなく、係活動にも

関わって、運動会を盛り上げてくれますね。ありがとう。 

１０月１７日（金）は、児童や教職員、保護者の方々や地域のみなさんとの「チームワーク」で「自分も人もしあ

わせになる」ことを実感できる一日にしましょう。今後ともよろしくお願いいたします。      校長 居林 晃一郎 

自分も人も しあわせになる学校をめざして ～かしこくなる やさしくなる えがおになる～ 

チームワーク ～自分も人もしあわせになるために～ 



創立１５３周年  京都市立川岡小学校 
明治５（１８７２）年９月２４日創立 

校 長   居林 晃一郎 

〒615-8106 京都市西京区川島滑樋町 14 

電話 075（381）2032 ファックス 075（391）5031 

ホームページ URL http://www.edu.city.kyoto.jp/hp/kawaoka-s/ 

   

日 曜  学 校 行 事                 

1 水 食の学習 放課後まなび教室開講式 1 年 視力検査 6 年 総合ゲストティーチャー４年 

2 木 フッ化物洗口 視力検査 5 年 

3 金  

4 土  

5 日  

6 月 委員会（卒業アルバム撮影 6 年） 薬物乱用防止教室 6 年 視力検査 4 年  

7 火 修学旅行説明会 16：00～  

8 水 保の学習 視力検査 2 年 

9 木 フッ化物洗口 視力検査 1 年 総合ゲストティーチャー５年  

10 金 運動会係活動（5・6年） 視力検査 1組 桂駅インタビュー4年 

11 土  

12 日  

13 月 スポーツの日 

14 火 にこにこWeek 視力検査 3 年 

15 水 安全の日  

16 木 フッ化物洗口 運動会前日準備⑤（6 年） 

17 金 かわおか運動会 

18 土  

19 日  

20 月 クラブ⑥ 校内ラリー打合せ 5・6 年 

21 火 代表委員会 時代祭準備 環境学習 5 年（GS ユアサ） 

22 水 時代祭準備会場 

23 木 たてわり遊び フッ化物洗口 

24 金 かわおか運動会（予備日）全校 5 時間授業（運動会がある場合は 6 時間です） 

25 土 京都市陸上記録会 

26 日  

27 月 クラブ⑥ 校内ラリー打合せ③ 

28 火 かわおか運動会（再予備日）検尿 

29 水 校内ラリー③④ フッ化物洗口 検尿 

30 木 歯科検診 9：30～1 組 4・5・6 年  

31 金 1・2 年校外学習 

[11 月の主な予定] あくまでも予定です。 
4（火）朝会 6（木）授業参観・懇談会 ７（金）桂駅防災訓練４年（４年生以外午前中授業） 8（土）桂川ふれあい祭り  
10（月）委員会 2 年校区たんけん 11（火）桂川中学校入学説明会 4年社会見学 12（水）自転車安全教室 3 年（雨天翌日に順延） 
13（木）全校午前中授業（1組以外） 14（金）桂川中学校オープンスクール 13：30 2 年校区たんけん 

17（月）18（火）修学旅行 19（水）午前中授業 6 年 避難訓練 20（木）代表委員会 25（火）歯磨き巡回指導 1・2年 
26（水）就学時健康診断 27（木）たてわり遊び 28（金） 全校 5 時間授業  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

代表委員会「2学期の行事を盛り上げよう」 
 代表委員会では 2 学期の行事を盛り上げるために、「スローガン」を作りま

した。2 学期には「運動会」「校内ラリー」と子ども達が活躍する行事が続い

ていきます。みんなでその行事を盛り上げるために、「スローガン」をつくる

ことになりました。クラスからどんなキーワードを入れればよいかを事前に持

ちより話し合いました。実践をイメージした話し合いができており、みんなで

スローガンを決定することができました。一人一人が自分の意見をもって話し

合いに臨めていることがとても素敵でした。 

今年のスローガンは… 

『みんなでたたえあえ～心をつないでスマイルエンジョイ～』です！ 

 

 

9月の朝会では 9月の「にこにこの日」の取り組みの紹介として、川岡地

域の素敵を紹介しました。演劇クラブの児童が「オレンジのヒーロー見守り

隊」の劇をしました。各学年でも、川岡地域の素敵な所を学習します。だいす

きな川岡の町をよりだいすきになる学習になりました。運動委員会からは、

9・１０月のめざめエクササイズの紹介がありました。運動委員会のみんなで

考えたダンスです。全校のみんなもノリノリで踊っています！朝から踊って脳

もすっきりです！ 

9月の朝会 
 

５年「京セラ 環境学習」 
 5 年生の総合的な学習の時間に、京セラからゲストティーチャ

ーが来てくださり、環境について考える学習をおこないました。

太陽光発電を使って電気を起こし、蓄電池で電気をためる学習を

行いました。自分たちの身の回りにもたくさん利用されているこ

とを知り、改めて環境について考える良い機会になりました。 



☆全国学力・学習状況調査結果より☆ 

毎年４月に全国の小学６年生を対象に行われている調査の結果をお伝えします。川岡小学校全体としては、国

語科、算数科、理科とも 全国平均・全市平均を上回る結果でした。 

   国語科、算数科、理科、それぞれにおいてしっかりと力がついており、それを活用することもできていることが結

果として表れていました。その中で課題がみられたところについてお知らせします。 

【国語】 

 ○目的に応じて、文章と図表などを結びつけるなどして必要な情報を見つけることに昨年度から引き続き課題が

見られました。 

 〇自分の考えが伝わる文章になるように、根拠を明確にして書くことに課題が見られました。 

  →文章を読む目的を明確にして必要な情報を捉えること、伝えたいことの根拠を明確にして書くことを意識させ

ていきたいと思います。 

【算数】 

 〇目的に応じて適切なグラフを選択し、その理由を言葉や数を用いて記述することに課題が見られました。 

 〇あらかじめ書かれている図形の証明を評価・改善することに課題が見られました。 

→算数科だけでなく問題に対してイメージし、日常生活に即して考えることを大切にしていきたいと思います。ま

た、算数的な用語や表現について知識の習得と習得した知識を活用する活動を行き来しながら理解を深めて

いくことを重要視していきたいと思います。 

【理科】 

 〇電気が通る回路を実際の生活の中でつくることに関する理解に課題が見られました。 

 〇全学年までの既習事項を基に考える問題に課題が見られました。 

  →問題解決や科学的な探求のプロセスを通して、学習を通して身に付けた知識を活用することができるような

授業の展開を工夫していきたいと思います。 

【児童質問紙】 

〇「将来の夢や目標をもっていますか」という項目では 8 割の子ども達が肯定的な回答を示していました。これ

は、全国と比較してもとても高い割合です。「普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありま

すか」という項目でも 6割近くの子ども達がとてもよくあると回答しており、全国を上回っています。 

→本校がめざす自己効力感・自己有用感の向上について、引き続き取組を進めていきたいと思います。学校教

育目標である「自分も人もしあわせになる」という目標の具現化ができるような学校でしかできない体験・経

験をつみあげていきたいと思います。 

 

 

安全に登校するために 
 川岡小学校では、地域の方、保護者の皆様のご協力のもと、子ども達の安全を守るために集団登校を

実施しています。歩いている様子をみていると、高学年の班長さんがいつも周りを気にかけて歩いてく

れているのがよく分かります。４・５月はなかなか歩くのについていくのが大変だった１年生もみんな

のペースに合わせて歩くことができるようになってきました。日ごろから、見守り活動ありがとうござ

います。「自分の安全は自分で守る」が一番大切なことですが、みんなで安全に通うことができるよう

に、これからもどうぞよろしくお願いします。（＊防犯ブザーなども、防犯対策としてはおすすめです。） 


